

Депутату Государственной Думы Российской Федерации
Палкину Андрею Васильевичу
Помощнику депутата Государственной Думы Российской Федерации
Палкина Андрея Васильевича
Никитину Дмитрию Дмитриевичу
От председателя профкома ФГУП «Котласское»
Копосовой Галины Александровны,
проживающей по адресу:
Архангельская область, Котласский район,
д. Курцево, ул. Северная, д. 3, кв. 2

Уважаемый Андрей Васильевич!
Уважаемый Дмитрий Дмитриевич!

Спасибо за предоставленную информацию.

Не могу согласиться с предоставленными выкладками, т.к. считаю, что:

1. Список профессий не включает весь спектр профессий, существовавших на предприятиях сельскохозяйственного производства. Носит очень узкий критерий оценки профессии. Например, техник отдела семеноводства подходит под начисление льготы, а техник отдела кормопроизводства - нет. А на самом деле оба работника трудились на одном поле с «лопатой и граблями», оба занимались тяжелым физическим трудом. Функция и цель у них была одна. А итог разный. Это что не перекося?

Не соглашусь с тем, что плотник, *который занимался заготовкой леса (в зимний период), обработкой леса и строительством производственных помещений из него для растениеводства и животноводства, не занимался тяжелым физическим трудом.*

2. Если разработчики придерживаются концепции указанного нормативного правового акта, построенной исходя из принципа непосредственной занятости лиц на работах и в производствах растениеводства, животноводства, рыбоводства (**т.е. в поле, на фермах и т.п. с учетом тяжелого физического труда.**) тогда льготу давать надо только рабочим специальностям: рабочим, операторам машинного доения, трактористам-машинистам, слесарям и т.д.

На каком основании в Список включены директора, зам. директора, все главные: инженеры, механики, энергетики и т.д. и другие специалисты (профессий очень много). **Они ведь тоже непосредственно не трудились в поле и на ферме, т.е. не занимались тяжелым физическим трудом. Вот например, скажите чем отличается инженер по технике безопасности и охране труда от бухгалтера, ОК? Каким он занимается тяжелым физическим трудом? По функциональным обязанностям все перечисленные выше должности стоят ближе к бухгалтерам и другим специалистам, не включенным в Список, «...т.е. их работа не отличается от работы в других отраслях производства» (выдержка из ответа Минтруда России от 10.01.2019 № 21-0/10/ФС-8).** Разве это не перекося?

Справедливее будет исключить из Списка всех специалистов, а не только бухгалтеров, ОК, секретарей и т.д. и сэкономить бюджетные средства.

Вот один пример. Директору предприятия положена льгота, а водителю, который этого директора возил, льгота не положена. Это тоже считаю неправильно. Пусть водитель и не занимался тяжелым физическим трудом, но, для того, чтобы свозить директора в поле и совершать другие поездки с руководителем ему, водителю, надо прийти на работу раньше, проверить техническое состояние машины и уйти позже. Т.к. надо увезти директора домой, а самому поставить машину в гараж или на стоянку и опять проверит техническое состояние машины или заняться мелким ремонтом, чтобы вовремя выехать на следующий день. Редко когда рабочий день этих работников:

директора и его водителя укладывается в норму часов. А итог опять разный: одному льгота, другому – нет.

Второй пример по тому же водителю: сегодня он везет директора, а завтра- едет в поле, отвозить зерно от комбайна или на зерноток перелопачивать или затаривать зерно и т.д.. Как быть в этом случае? В сельском хозяйстве все взаимосвязано.

Еще раз повторюсь. **Сельскохозяйственное предприятие включает в себя несколько ВЗАИМОСВЯЗАННЫХ МЕЖДУ СОБОЙ отраслей экономики: растениеводство, животноводств, строительство, механические мастерские, автотранспорт, бухгалтерию, кадры, административный аппарат и т.д. Но это все ОДНО предприятие, ОДИН ТРУДОВОЙ КОЛЛЕКТИВ, то есть ОДНО ЦЕЛОЕ. Поэтому все работники должны быть РАВНЫ и им должны быть положены одни и те же льготы! Отработал 30 лет в сельском хозяйстве – значит, получай льготу.**

В настоящее время работники Пенсионного фонда рассылают запросы в организации и архивы с целью выявления лиц, имеющих право на установление повышенной фиксированной выплаты в соответствии с ч. 14 ст.17 ФЗ от 28.12.2013 г. № 400-ФЗ «О страховых пенсиях». На это тратится время работников самого Пенсионного фонда, работников отдела кадров предприятий и архивов, денежные средства на формирование письменных запросов и ответов на них. Этого не пришлось бы делать, если брать за основу предприятия **по статистическим кодам производственной деятельности.**

28 мая 2019 года обращалась в архив за предоставлением справки мне ответили, что справка будет готова к концу 2019 года или в 2020 году. Вот какая загруженность у работников архива.

3. Еще раз повторюсь. Первоначально введение надбавки за сельский стаж преследовало цель уравнивать сельских тружеников, имеющих **невысокую пенсию**, с пенсионерами промышленности, проживающих в городах. (*из средств массовой информации*). Так или нет?

Так почему, работник сельскохозяйственного производства, проработавший 30 лет и проживший в деревне, как пишет в своем ответе министр М.А. Топилин, в *«тяжелых условиях многолетнего сельскохозяйственного труда, а также особых условий проживания в селах, деревнях и т.п., отличных от проживания в городах, с точки зрения более низкой комфортности быта, более низкого развития коммунального хозяйства, особенностей доступа к медицинским услугам, отдаленности культурных центров, более низкой продолжительности жизни по сравнению с городской и других факторов»* при переезде в город должен лишиться добавки? **Да, он будет жить в более комфортных условиях, но пенсия, даже с этой добавкой, у него будет меньше, чем у городского пенсионера.** О каком «преимущественном положении» идет речь? Плюс городские пенсионеры получают иные добавки к пенсии, которых у сельского пенсионера не будет. Например, московские пенсионеры получают прибавку к пенсии-московскую, только при условии проживания и прописки более 10 лет. Сельский пенсионер такой прибавки не получит, а платить за коммунальные, медицинские услуги, цены в магазинах и т.д. будет по расценкам по месту проживания. Здесь ведь тоже перекос, но в сторону городских пенсионеров. Мало кто из города едет работать в сельское хозяйство на 30 лет.

При начислении льготы за сельскохозяйственный стаж ключевым словом должно быть **«ОТРАБОТАЛ»**, т.е. **заслужил** эту прибавку. Ведь военным пенсионерам, пенсионерам силовых структур, пенсионерам Газпрома, Нефтепрома и т.д. выплачивают «свои» надбавки к пенсии и не отбирают их при смене места жительства. Почему сельские пенсионеры должны терять свои льготы?

В данном решении просматривается явная дискриминация села, ведь селяне уже заработали льготу и привязывать ее к прописке - не понятно.

30.05.2019



С уважением Г.А. Копосова